Урок геометрии в 8 классе по теме 
«Параллелограмм. Свойства параллелограмма»

Цель урока: ввести определение параллелограмма, ввести свойства параллелограмма, отработать навыки применения свойств параллелограмма при решении задач.

Ход урока.

1. Организационный момент

2. Повторение через решение задач
1. Чему равны углы, образованные при пересечении двух параллельных прямых секущей, если один из углов равен 150°?
2. Найти равные треугольники:
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3. Релаксация.

     Займите удобное положение. Расслабьте лицо, руки, шею, тело. Представьте как мышцы лица становятся мягкими, расслабленными. Почувствуйте свое расслабленное тело. Улыбнитесь и представьте, как вы красивы, когда улыбаетесь. Представьте, что все ваше тело улыбается.

    Представьте ваш любимый уголок природы или какое либо другое место, где вы чувствуете себя спокойно, где вы счастливы, место вашего покроя. Представьте себя в месте покоя, как вы выглядите, когда отдохнули, освободились от ненужных мыслей. Поблагодарите этот образ, ваше место покоя. Будьте искренни с собой.

     А теперь представьте берег моря. Вы стоите на песчаном берегу. Рассмотрите все вокруг. Посмотрите, какое оно - море? Какого цвета? Спокойное ли оно или по его поверхности бегут волны? Всмотритесь в его бесконечность. Рассмотрите песок под вашими ногами. Какой он? Какого цвета? Вдохните аромат морского воздуха.   Прислушайтесь к звукам на этом берегу: шелесту волн, шуршанию песка под ногами. Ощутите легкий ветерок на своем лице.   Насладитесь покоем. Пройдитесь по этому берегу. Что вас окружает? Посмотрите вот рядом скалы. Посмотрите, какие они? Какого цвета? Одна скала совершенно отвесная и гладкая. Потрогайте ее. Какая она: прохладная от морского ветерка или теплая от солнечных лучей? Попросите эту скалу стать символом понятия параллелограмм. Посмотрите, на ней есть наскальные рисунки. Рассмотрите их. Вот нарисован четырехугольник, у которого противоположные стороны параллельны. Такой четырехугольник называется параллелограмм. Возьмите то, чем вы сможете  писать на скале: мелок, кусочек угля, а может волшебную палочку. И запишите рядом с рисунком: параллелограммом называется четырехугольник, у которого противоположные стороны параллельны. А теперь рядом запишем свойства параллелограмма:
1. В параллелограмме противоположные стороны и противоположные углы равны.

2. Диагонали параллелограмма точкой пересечения делятся пополам.
Поблагодарите скалу за то, что она так просто помогла нам увидеть и понять определение и свойства параллелограмма. Пошлите ей свою любовь. Походите еще по берегу моря. Пошлите ему тоже свою любовь. Поблагодарите берег моря. Почувствуйте ступни ног, прилив сил к рукам и ногам. Ощутите спину, плечи. Улыбнитесь и сделайте глубокий вдох. Медленно каждый в своем режиме возвращайтесь в класс. Откройте глаза, потянитесь. Поверните голову влево, вправо. Улыбнитесь соседям, сидящим слева и справа. И давайте обсудим, что кому удалось увидеть.

4. Визуализация.

    - Удалось ли вам увидеть место покоя? Какое оно: реальное или фантазийное?

   - Увидели ли вы берег моря? Какое оно было? Опишите его.

  - Увидели ли вы скалу? Какая она была? Опишите ее.

5. Закрепление.

- Что вы увидели на скале?

- Как назывался четырехугольник?

- Что известно о его сторонах?

- Какие свойства мы записали на скале?

  А теперь зарисуйте свой образон.

А теперь давайте запишем свойства параллелограмма в тетрадь.

И первая колонка докажет то, что противоположные стороны параллелограмма равны, вторая - что равны противоположные углы, а третья – что диагонали точкой пересечения делятся пополам.
Пожалуйста,  все запишите доказательства в тетрадь.

А сейчас давайте решим несколько задач.

1. Три параллельные прямые пересечены тремя параллельными прямыми. Сколько при этом получилось параллелограммов?
2. № 372 (в), 376(а)

3. Сумма двух углов параллелограмма равна 148°. Найти его углы.

4. Расстояние от точки пересечения диагоналей до двух его вершин равны 3см и 4 см. Чему равны расстояния от нее до двух других вершин параллелограмма?
6. Итог урока.

  Итак, что нового мы сегодня узнали на уроке? Что такое параллелограмм? Какими он обладает свойствами?

7. Домашнее задание.

  §2 п42, № 372(б), 373(для желающих), 376(в, г) . Нарисовать свой  образон.

 8. Оценки за урок.

